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тема с продължение

В нарочно писмо, адресирано до за-

местник-министъра на Министер-

ството на образованието, младежта 

и науката госпожа Милка Коджабаши-

ева, в първият ден на месец октомври 

Клъстер българска медия и печат по-

стави един въпрос, който вълнува ро-

дителите и се обсъжда в медийното 

пространство, особено около нача-

лото на учебната година, а именно — 

тежестта на ученическата раница и 

вредата за децата от това.

В писмото, от името на Клъстер 

българска медия и печат, Ясен Висул-

чев лансира идеята да се направят 

раниците на учениците по-леки. Като 

един от пътищата за това се визира 

възможността при специфицирането 

на техническите параметри на учеб-

ниците, учебните пособия и тетрад-

ките да бъдат добавени и изисквания 

за ограничаване на теглото им. Не се 

изключва възможността от допълне-

ние на Наредбата за учебниците и 

учебните помагала.

КБПМ предлага методическа по-

мощ и съдействие за понижаване се-

бестойността, успоредно с нама-

ляване на теглото на учебниците и 

учебните пособия. На Министерство 

на образованието се предлага работ-

на среща, на която да се обсъдят въз-

можните начини за съвместни дейст-

вия и визира като възможен срок за 

постигане на първите резултати 

следващата 2010/2011 учебна година.

Първата работна среща се със-

тоя на 14 октомври 2009 г. в Минис-

терство на образованието, младе-

жта и науката. Водещ срещата бе 

г-жа Севдалина Иванова, директор на 

дирекция „Учебници, учебни помагала 

и учебна документация.“ Взето бе ре-

шение за формиране на работна група 

за подготовка на промяна на Наредба-

та за учебниците и учебните помага-

ла. Обсъдени бяха въпроси за графич-

ното решение, щрифтовете и т.н. 

Постигнат бе консенсус за използва-

не на олекотени хартии със средна 

белота. Задачата е повишаване на ка-

чеството на учебниците и помагала-

та при здравина, осигуряваща триго-

дишно ползване.

Тежестта на ученическите раници

Като краен резултат се предвиж-

да при класирането на проектите за 

учебници и при тяхното тиражиране 

да присъства още един важен показа-

тел — прогнозното тегло.

Повдигната бе и темата за те-

традките. Досега от МОМН не са 

смятали, че има потребност от няка-

къв вид регламентираща намеса, но 

тъй като тетрадките заемат сво-

ето място в раницата, следва да се 

действа и в тази посока. Обсъжда се 

и въпросът етикетите за всички уче-

нически артикули да съдържат и ин-

формация за тяхното тегло.

Междувременно в Интернет и по-

специално по форумите на bg-mamma 

и prepressbg се разгаря гореща поле-

мика, в която се включват повече от 

6000 заинтересовани от темата. По-

степенно се стига и до „кодово наи-

менование“ на онлайн обсъждането — 

„Мисия РАНИЦА.“ На 28 октомври 

2009  г. по TV1 Channel е излъчена Биз-

нес панорама с водещ Георги Чернев, 

по време на която водещият и гостът 

му Ясен Висулчев информират зрите-

Ясен Висулчев — зам.-председател

на Клъстер българска медия и печат

КБМП постави на обществено обсъждане въпрос
с голяма обществена значимост
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лите за тази инициатива на Клъстер 

българска медия и печат, енергичен 

съмишленик на която е Сдружение 

„Настоящи и бъдещи майки.“

Тъй като тези въпроси касаят Ми-

нистерство на здравеопазването, ко-

респонденцията се води с копия до 

него. На 4 ноември 2009 г. оттам из-

пращат отговор, подписан от Глав-

ния държавен санитарен инспектор 

д-р Тенчо Тенев. В него са изброени 

действащите към момента подзако-

нови актове, касаещи ергономията 

на учебния процес, и се подчертава, 
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че предстоящата Наредба за здрав-

ните изисквания към училищата е 

в напреднал стадий на разработка. 

Предполага се, че в нея ще влязат и 

изисквания, които се отнасят към въ-

проса за олекотяване на детските ра-

ници — вероятно известните от ев-

ропейското законодателство 10% от 

теглото на детето.

„Мисия РАНИЦА“ продължава. Спи-

сание полиграфия ще продължи да ви 

информира за развитието по този въ-

прос с обществена значимост и се 

надява той да намери своето щаст-

ливо решение за доброто на нашите 

деца и в името на превръщането ни 

във все по-нормална държава, където 

всички важни въпроси са обект на ре-

гламентиране и контрол.

Настоящият материал е подготвен
с любезното съдействието на КБМП


